



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 58.

Mahón, viernes 16 de Junio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Ramo Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. . . . Ptas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

DE nuestro Movimiento se dijo desde el principio «que era un modo de ser». Suele decirse de San Juan de la Cruz que inventó «un nuevo modo de amar a la Patria». Cuando los demás partidos se debatían entre el recuerdo de la magnífica «Creación» y de expiación de la culpable «Caída», solamente entonces empezamos a concebir la Patria como una «Revolución». Y decíamos algunas cosas que otros decían y que se habían dicho siempre. Pero sólo en nosotros tuvieron el resplandor y la nueva gracia de las revelaciones. Esa fue una de las claves de nuestro éxito. En el verbo de José Antonio y de sus discípulos, las palabras que en otros se habían vuelto opacas se volvieron radiantes. Nuestro Movimiento era eso: «Un nuevo modo de ser español».

Muchos quieren ahora ser Camisas viejas y pretenden demostrarlo con testigos, con largas historias que a veces aburren a las jerarquías. Muchos de éstos empiezan su canción insoportable con decir que antes del 29 de octubre del 33 «habían sido ya siempre de derechas».

Que no se entregue nadie a hacer perder el tiempo a las jerarquías con semejantes monsergas. Una Camisa vieja de verdad se demuestra inmediatamente por su modo de ser, por su rigor mental y por su disciplina. Y con millares y millares las Camisas nuevas que les siguen en esta gloria. Camisas viejas palabreras, patrioterías y papeteras no las queremos

para nada. Ante todo, «Camisas buenas», si son viejas, mejor, porque han pasado por una más larga experiencia de ser buenas, bien formadas y resistentes. Pero es cosa de morir de risa cuando se presenta cualquier desgraciado diciendo que demostraría que es Camisa vieja de las primerísimas, pero que ha perdido el recibo de 1933 o han matado, desgraciadamente, a los dos que podían servirle de testigos. Muchos de éstos, casi todos, han sido íntimos amigos de los fundadores, en especial de los que han muerto.

Eso es viejo estilo. Las Camisas viejas son bien conocidas. Aquí nos conocemos todos. La Camisa vieja desconocida no existe. Nosotros somos una familia innumerable. Conocemos a escape, al galope, sin necesidad de documentaciones, testigos y monsergas, las «Camisas viejas» y las «Camisas buenas», que si son buenas de verdad valen las viejas y si todavía las superan tanto mejor para la Patria.

Es tan absurdo querer demostrar esa vejez de la camisa con documentación como ponerse uno a demostrar que es rubio. Nuestro modo de ser, nuestro estilo y nuestro lenguaje son inconfundibles. O se ve inmediatamente que uno es Camisa vieja o no se ve. Si se ve todas esas demostraciones sobran. Y si no se ve las demostraciones no valen para nada. Y si una Camisa nueva parece vieja o cien mil camisas nuevas parecen viejas, pues tanto mejor. Como decía Sócrates: «Será uno de esos engaños que hacen honor al engañador y al engañado».

TEXTOS

“CAMISAS VIEJAS”

FUERO DEL TRABAJO (7)

TITULO DECIMOTERCERO

1. La organización Nacional sindicalista del Estado se inspirará en los principios de unidad, totalidad y jerarquía.
2. Todos los factores de la economía serán encuadrados por ramas de la producción o servicios, en sindicatos verticales. Las profesiones liberales y técnicas se organizarán de modo similar, conforme determinen las leyes.
3. El Sindicato Vertical es una corporación de Derecho Público que se constituye por la integración en un organismo unitario, de todos los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico, dentro de un determinado servicio o rama de la producción, ordenado jerárquicamente bajo la dirección del Estado.
4. Las Jerarquías del Sindicato recaerán necesariamente en militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
5. El Sindicato Vertical es instrumento al servicio del Estado, a través del cual, realizará principalmente, su política económica. Al Sindicato corresponde conocer los problemas de la producción y proponer sus soluciones, subordinándolas al interés nacional. El Sindicato Vertical podrá intervenir por intermedio de órganos especializados en la reglamentación, vigilancia y cumplimiento de las condiciones de trabajo.
6. El Sindicato Vertical podrá iniciar, mantener o fiscalizar organismos de investigación, educación moral, física y profesional, previsión, auxilio y las de carácter social que interesen a los elementos de la producción.
7. Establecerá oficinas de colocación para proporcionar empleo al trabajador, de acuerdo con su aptitud y mérito.
8. Corresponde a los Sindicatos suministrar al Estado los datos precisos para elaborar las estadísticas de su producción.
9. La Ley de Sindicación determinará la forma de incorporar a la nueva organización las actuales asociaciones económicas y profesionales.

TITULO DECIMOCUARTO

1. El Estado dictará las oportunas medidas de protección del Trabajo nacional en nuestro territorio, y mediante tratados de trabajo con otras potencias, cuidará de amparar la situación profesional de los trabajadores españoles residentes en el extranjero.

TITULO DECIMOQUINTO

1. En la fecha en que este Fuero se promulga, España está empeñada en una heroica tarea militar, en la que salva los valores del espíritu y la cultura del Mundo a costa de perder buena parte de sus riquezas materiales. A la generosidad de la juventud que combate, y a la de España misma, ha de responder abnegadamente la producción nacional con todos sus elementos. Por ello, en este Fuero de derechos y deberes, dejamos aquí consignados como más urgentes e ineludibles los de aquellos elementos productores que contribuyan con equitativa y resuelta aportación a rehacer el suelo español y las bases de su poderío.

TITULO DECIMOSEXTO

1. El Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente a los puestos de Trabajo, de Honor y de Mando, a los que tienen derecho como españoles que han conquistado como héroes.

Érase una vez...

(Una bella visión literaria de la magnífica zarzuela de Molas y Fuster que estrenará mañana el Teatro Azul).

Dulce de ilusión y amargo de encantamiento... Érase una vez con realza de coronas en punta, que ras en defensa de troncos quiméricos, viejas hechiceras que hablaban del Bien y del Mal y del Orgullo y de la Humanidad y del Amor...

Érase una vez en que la Isla, idealmente, estaba rota de misterios: naranjas embrujadas, dragones y gigantes terribles, ramas de almendro besadas de magia—por la varilla de plata de una Hada herida de amor—, envuelta en gasas de nubes...

Érase una vez en que la Muerte invitada por el hierro mordedor de una lanza, llegaba presurosa con el estrépito crujiente de sus huesos, sueltos y resonantes, hacia el palacio real... El remedio era una «flor de vida» perdida en un bosque imaginativo del Galatzeo soberbio... Y, hubo príncipes que se aventuraron hacia el precipicio peligroso de la busca: por deseo del trono prometido a quien regresara con el remedio, uno; el otro, por el bien de su Rey...

Juega la ambición del príncipe bebiendo en copa de oro la sed de su camino y raptando a la Princesa desencantada por la sed del Príncipe bueno, que la apagó en la humildad de una copa de barro...

También el amor cortó al escondite de arbustos peligrosos, bajo el encantamiento que luego deshace el enamorado...

Érase una vez, en que los muertos resucitaban por la acción penetrante de la «flor de la vida», y en la que los hombres envoltosos, orgullosos: malos, suspendían su vida de un árbol por no poder resistir la ajena felicidad...

Y en el aire flotaban aromas armónicos, y había voces de violín y cristal en todas las gargantas de mujer; y música en el encantamiento, en la magia, en la Belleza de aquella vida cruzada en el telar de cerebros felices...

Érase una vez, llena de humo la vida...; llena de fantasía la Vida, en la que comen en la realidad de ahora, el Bien vencía siempre al Mal...

JULIO SANMARTÍN PEREA

PARA que la hermandad entre las tierras, entre las clases y entre los hombres de España afiance su frente único, **AUXILIO SOCIAL** te pide que suscribas una **FICHA AZUL**.

Jefatura Insular de Propaganda

Sábado 17 junio 1939.—Año de la Victoria.—A las 9 30
GRAN GALA AZUL DE HOMENAJE AL EJÉRCITO LIBERADOR

Presentación en el Principal del TEATRO AZUL de la Jefatura Provincial con el estreno de la zarzuela de Molas y Fuster

ÉRASE UNA VEZ...

Magnífica creación de Genoveva Quintana y Renzo Pons

DOMINGO: Tarde: LOS CLAVELES y LA REINA MORA.
Noche: LOS GAVILANES.

PRECIOS (Sábado): Palcos principales y plateas, 20'00 ptas.; palcos segundos, 10'00; butaca con entrada, 4'00; asiento tercer piso, 2'00 entrada general, 1'50; militares, 1'00.

PRECIOS (Demás funciones): Palcos principales y plateas, 15'00 ptas.; palcos segundos, 8'00; butaca con entrada, 3'25; asiento tercer piso, 1'75; entrada general, 1'25; militares, 0'80.

Subsidios Familiares

Siguen siendo numerosas las empresas, que vivamente interesadas, desean colaborar con la Caja Nacional de Subsidios Familiares en la aplicación del Régimen Obligatorio de éstos y acogidos al artículo 55 del Reglamento, solicitan verificar directamente el pago de los derechos de Subsidios Familiares. Entre las últimas entidades que han formulado la petición, figuran la Sociedad Española de Construcciones Eléctricas y las Minas de Potasa de Suria, S. A.

Así mismo son numerosos los Ayuntamientos que también lo solicitan, habiendo sido el primero en hacerlo el de la ciudad costera de Badalona.

GOBIERNO MILITAR DE MENORCA

Existiendo vacante una plaza de Cartero Adjunto en la Administración de Correos de Mahón, con el haber diario de seis pesetas que ha de ser cubierto preferentemente por mutilados de guerra, siempre que puedan desempeñar el cargo, o con persona que además de reunir las condiciones reglamentarias de edad y aptitud física, haya prestado servicios a la Patria en cualquiera de los frentes de combate, durante un periodo de tiempo no inferior a tres meses, o haya sufrido heridas producidas por el hierro enemigo, o acredite haber perdido en la guerra y en defensa de la Patria, el padre, hermanos o personas con las que viviera el interesado antes del 18 de Julio de 1936, o de quienes recibiera en aquella fecha los medios de subsistencia, los que se crean con derecho a ocuparla, lo solicitarán de este Gobierno Militar.

De orden de S. E. El Comandante Encargado del Despacho.

Una agrupación formidable:
TEATRO AZUL.
Una obra magnífica: ÉRASE
UNA VEZ...
Un gran tenor: RENZO PONS.

**Cámara de Comercio, Industria
y Navegación de Menorca**
SUSCRIPCIÓN HOMENAJE AL
GENERALÍSIMO

Al ruego que el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, elevó al excelentísimo señor Ministro de Industria y Comercio para que recabase para las Cámaras como representación de las actividades mercantiles e industriales, el honor de ofrecer al Caudillo las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando, dicho señor Ministro ha correspondido con el siguiente telegrama.

«Como quiera que insignias Cruz Laureada serán ofrecidas al Caudillo por el Ejército, he recabado para el Consejo, en nombre Industria y Comercio, honor de entregar al Generalísimo una placa con el Decreto de concesión y vitrina para guardar condecoración, teniendo la

satisfacción de que haya sido aceptada y agradecida la honrosa petición. Comunicoselo con afectuosos saludos.»

Por tanto, esta Cámara se honra en abrir entre los elementos mercantiles, industriales y nautas de su demarcación, una suscripción para engrosar el total que se recaude al de las demás Cámaras y ofrecer a nuestro Caudillo el homenaje a que por tantos conceptos es merecedor, no dudando dicha Cámara que sus electores sabrán corresponder cumplidamente a la suscripción que queda abierta en el domicilio social de la misma, plaza de José Antonio (antes Príncipe) n.º 9, 1.º, 2.º

ÉRASE UNA VEZ..., LOS CLAVELES, LA REINA MORA. LOS GAVILANES, LA ROSA DEL AZAFRÁN.

Un sorprendente ramillete de obras que presenta el TEATRO AZUL

Casa particular admitiría cuatro caballeros a todo estar.—Calle Isabel II número 19. 2-3

Para vender: Una casita en la Cala Mezquita y una galera.—Informes, calle Virgen de Gracia 196, Mahón. 4-4



Santiago Sevilla Mir

CAÍDO POR DIOS Y POR ESPAÑA

Asesinado por los rojos el día 7 de Noviembre de 1936,
a los 18 años de edad,
cuando se le trasladado de la Cárcel Modelo de Madrid
a la prisión de San Miguel de los Reyes

— R. I. P. —

Sus padres Santiago Sevilla Barrero e Isabel Mir
Villeyra, hermanos Antoñita, Bartolomé, Santiaguito y
Alfonsito, y demás familia, al participar a sus amigos
y conocidos tan irreparable pérdida, ruegan le tengan
presente en sus oraciones.

Villacarlos 16 de Junio de 1939 —Año de la Victoria.

Los encargos para las funciones del Teatro Az...

Desde la tarde de hoy podrán verse en la Jefatura Insular de Menorca los encargos hechos para las funciones que dará el Teatro Azul el Principal los días 17, 18 y 19. Existe gran expectación por las obras anunciadas y en especial por esta la primera agrupación fidejista de teatro que actúa en Mahón. Son muchos los encargos recibidos para localidades. Y por ello no dudamos constituirá la actuación un lado triunfo.

Hoy y mañana por la mañana, seguirán recibiendo encargos en la Jefatura Insular y facilitándose los hechos anteriormente.

Se arrienda la cantera del «Santa María», antes «SON TALTAVULLA». Informes: Anuncivay 11, Mahón. 2-4-1 mi v

Vendo máquina de coser marca «Singer» nueva. — Razon Doctor Orfila 60, Mahón.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(FACILITADA POR LA COMANDANCIA MILITAR)

INFORMACION NACIONAL

El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer ha llegado a Barcelona donde se le tributó un triunfal recibimiento

El ministro pronunció una vibrante alocución
Barcelona 15.—Esta tarde ha llegado a este puerto el excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer acompañado de su esposa, procedentes de Italia. En el puerto se había congregado todo el pueblo barcelonés, el cual le tributó un grandioso homenaje. El alcalde entregó un ramo de flores a la esposa del señor Serrano Suñer. En el momento de desembarcar el ministro de la gasolinera en que fueron a recibirle las autoridades, el público entusiasmado desbordó el cordón de la fuerza pública. El señor Serrano Suñer subió a un coche descubierto acompañado del general Alvarez Arenas y del alcalde de la ciudad. Al coche lo precedía una sección de motoristas y la guardia municipal a caballo con uniforme de gran gala. En un segundo coche iban las esposas de los señores Serrano Suñer y Alvarez Arenas y del presidente de la Diputación. En un tercero el presidente de la Diputación y el alcalde y en coches restantes el jefe del Movimiento de la ciudad y las autoridades.

Al llegar a la Rambla de San José las modistas arrojaron sobre el coche del señor Serrano Suñer una verdadera lluvia de flores. A las seis y media de la tarde llegó el ministro al edificio de la Jefatura Provincial del Movimiento instalada en el Paseo de Gracia. Después de presenciar el desfile desde los balcones de la Jefatura se dirigió al Ayuntamiento donde fué recibido por el alcalde de la ciudad señor Mateu. El señor Serrano Suñer pronunció una alocución de la que entresacamos los siguientes párrafos:

«Españoles; ha llegado la hora decisiva para España. No volvais a incurrir en aquella funesta tradición del liberalismo y de la democracia, que quería convertir en un montón de ruinas las glorias más altas de nuestra Patria.

Hemos de laborar con el trabajo de cada día para borrar de España las consecuencias de la guerra. Si otra vez las fuerzas de la anti-España intentaran poner sus garras sobre el fruto del sacrificio de nuestros hermanos, nosotros seríamos los primeros en sacrificarnos por nuestra Patria.

España no es un pueblo desarmado. Nosotros tenemos la ventaja ante el Mundo de decir siempre la verdad. España es un pueblo despierto, joven, con una juventud disciplinada, valiente, dispuesta a servir sus destinos ambiciosos. Yo vengo de Italia, este grande y noble país hermano, donde he recogido la ofrenda sincera de un pueblo que nos ama y nos comprende. Ningún espectáculo tan conmovedor como éste que ofrece hoy Barcelona. Nosotros amamos fiernamente a esta ciudad, a esta tierra catalana, tan española, tan delicada, esta tierra catalana devastada por una política antiespañola. Nosotros aseguramos que tendremos siempre presente el sacrificio de tantos muertos.

Con un recuerdo a los pueblos hermanos que estuvieron con nosotros en las horas difíciles, gritamos ¡Viva Alemania! ¡Viva Italia! ¡Viva Portugal! y nuestros gritos eternos, incommovibles de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Grandes ovaciones interrumpieron varias veces el discurso del señor Serrano Suñer, que se retiró del balcón ante las aclamaciones delirantes de la multitud que le escuchaba.

Se ampliarán las relaciones culturales entre España e Italia
Burgos 15.—Las relaciones culturales entre España e Italia tendrán próximamente una gran ampliación en todos los terrenos.

El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, durante su estancia en Roma, ha conclui-

do convenios en este sentido con el ministro de Propaganda italiana señor Alfieri. Ambos países llevarán a efecto un intenso intercambio de prensa, radio, cine, teatro y arte educativo. Además, Italia ha prometido a España una amplia y eficaz ayuda en todos los terrenos culturales.

Ha llegado a Asturias la Virgen de Covadonga

Oviedo 15.—Ha llegado a Asturias la Virgen de Covadonga. A su llegada a tierras asturianas fué recibida por una gran muchedumbre. La banda de música interpretó el Himno Nacional. Acto seguido se celebró una misa en acción de gracias. Después la procesión dirigióse hacia el puerto de Pajares, donde pasará la noche.

A primeras horas de la mañana la Virgen saldrá hacia Oviedo donde se le está preparando un apoteósico recibimiento.

Noticiero
Castellón.—Continúan con gran brillantez las fiestas del aniversario de la liberación de esta ciudad. Hoy se ha celebrado una hermosa cabalgata que

ha recorrido las principales calles de la población.

Madrid.—En esta capital se ha celebrado con extraordinaria solemnidad la célebre romería de San Antonio de la Florida que no se había celebrado desde el año 1936. Dicha romería ha revestido un significado enteramente religioso.

Madrid.—El alcalde de esta capital señor Alcocer ha manifestado a los informadores que había tomado enérgicas medidas para reprimir con el máximo rigor la tala de árboles, para lo cual se ha prohibido la entrada en la Casa de Campo.

Palma de Mallorca.—A bordo del «Duilio» embarcaron de regreso a Italia, los aviadores italianos que se hallaban en esta isla al mando del general Mattini.

INFORMACION EXTRANJERA

La prensa belga responde a los violentos ataques del diario francés «Le Temps»

«Bélgica ya no es el peón de ajedrez de otras grandes potencias»
Bruselas 15.—Varios diarios de esta capital insertan en sus editoriales contundentes contestaciones a unas manifestaciones del órgano francés «Le Temps», en las cuales se criticaba acerbamente la actual política exterior del Gobierno belga y muy especialmente las declaraciones del primer ministro Pierlot, quien confirmó que Bélgica permanecería neutral, caso de un conflicto europeo, en el que no se amenazara su independencia.

«Le Temps» había propuesto para garantizar la seguridad belga una conferencia entre los Estados Mayores de Inglaterra, Francia y Bélgica. El diario flamenco «Standart» rechaza estas propuestas, diciendo: «Han pasado ya los tiempos en que Bélgica era el peón de ajedrez de otra gran potencia». El mismo diario critica duramente la afirmación de diario francés que califica la actual política belga de «indigna».

Los japoneses han comenzado el bloqueo de las concesiones franco-británicas de Tientsin

Tientsin 15.—A la hora anunciada, o sea a las cinco de la madrugada, las autoridades militares niponas han comenzado el bloqueo de las concesiones franco-británicas de esta ciudad, en represalia a no haber querido entregar las autoridades europeas a cuatro refugiados chinos, autores del asesinato de una personalidad china afecta al Japón.

A dicha hora los policías y soldados japoneses se han colocado a la salida de ambas zonas, deteniendo a todos los vehículos para su registro y cacheo de las personas que salen y entran de la concesión. Estas medidas han originado naturalmente, la completa paralización de la circulación, que se ha hecho imposible.

Los ingleses y franceses han constituido barricadas en la entrada de las concesiones. Los víveres han aumentado un veinte por ciento y la población europea se prepara para ser evacuada.

El anuncio de la próxima visita del Generalísimo a Roma, ha causado gran satisfacción en los medios italianos

Roma 15.—El anuncio de la visita que en septiembre próximo efectuará a esta capital el Generalísimo Franco, ha causado gran satisfacción en los medios políticos.

Se opina que esta visita servirá para reafirmar la amistad italo-española y dar una forma concreta a las relaciones de íntima colaboración entre los dos países.

El tesoro que los rojos se llevaron del país vasco, será devuelto a España

París 15.—El Tribunal de Rochelle terminó el miércoles sus deliberaciones sobre la propiedad de nueve mil cajas con monedas de oro, piedras preciosas y valores de todas clases que fueron llevadas desde Bilbao a Rochelle por varios veleros rojos. El representante del desaparecido Gobierno marxista vasco, solicitó que estas cajas fueran entregadas al Gobierno rojo de Valencia y el Gobierno Nacional pidió que fueran devueltas a España.

El Tribunal de Apelación declaró no haber motivo legal para la continuación del procedimiento, puesto que existe ya el Gobierno de Euzkadi por lo cual dichas cajas serán devueltas a España.

El señor Strang ha llegado a Moscú

Su misión se presenta llena de dificultades

Moscú 15.—Procedente de Varsovia, llegó en el mediodía de ayer a esta capital el jefe de la Sección diplomática de la Europa Central en el Foreign Office señor Strang, siendo recibido en la estación por los representantes de la Comisión de Asuntos Extranjeros de los Soviets, los altos funcionarios de la Embajada de Inglaterra.

La prensa soviética al dar cuenta de la llegada del diplomático británico, se abstiene de todo comentario. En los círculos diplomáticos se opina que la Unión Soviética insistirá en el asunto de las garantías a los Estados Bálticos, por lo que se cree que la misión del señor Strang se presenta llena de dificultades.

El señor Grandi ha llegado a Roma

Roma 15.—Ha llegado a esta capital el embajador italiano en Londres señor Grandi.

Hasta ahora no se saben los motivos ni la duración de su permanencia en Roma.

El uniforme de la Juventud por los méritos de los que con él han sucumbido, imponen, Flechas, Pelays y Cadetes, rigurosos deberes que cumplir.

Imprenta de M. Santos Rojas